

# 拒不让前妻探视孩子会怎么样？

## 一男子这样做了，结果被司法拘留15天

### 律师：探视权也是保证子女身心健康的需要

夫妻双方离婚时闹得不可开交，在离婚后阻挠对方探视子女的情况并不少见。最近，男子王某因拒不履行协助前妻探视孩子的义务，被海曙法院实施司法拘留15天的处罚。对此，律师表示，探视权的实现是保证子女身心健康的需要，从这个角度上说，探视权不仅仅是父母的权利。为人父母应本着对子女身心健康有利的原则，协商确定探视方式、时间和地点，阻挠探视甚至把孩子当作报复对方的手段的，都是不负责任的表现，很可能对孩子成长造成不利影响。

#### 男子拒不让前妻探视孩子被拘留

王某与吕某去年11月因离婚闹上法庭，在此之前，双方就因为争夺孩子的抚养权闹得不可开交。最终，法院判决两人离婚，孩子归王某抚养，吕某享有对孩子的探视权，王某应负协助义务。

然而，在判决生效后，吕某仅探视了2次，之后，王某就用各种方式阻挠其探视孩子。为了维护自己的权利，去年12月，吕某向海曙法院申请强制执行。

执行法官多次做了王某的工作，吕某和王某还曾初步达成过每隔一周探视半天的一致意见。谁知，王某事后仍拒绝配合，甚至卖掉了原来的房子，变更了居住地来逃避履行协助义务。在法院调查取证期间，王某仍不积极履行义务，以个人隐私保密为由，拒绝透露新的住所。在这种情况下，海曙法院依法对其处以15日司法拘留的处罚。

执行法官介绍，离婚案件中，如果抚养孩子的一方不履行协助另一方探视的义务，另一方可向法院申请强制执行，法院可以将被执行人纳入失信名单，甚至罚款、拘留，情节严重的，还可依法追究刑事责任。

“在现实当中，很多人会误以为，欠钱不还的人会被列入失信黑名单，而事实上，除了金钱外，只要是执行案中未自动履行兑现的被执行人，都是失信人。”法官也举了几个例子，比如婚姻家庭纠纷案件中的探视权，合同纠纷案中的要求履行合同、要求办理过户等行为，相邻权纠纷案中要求拆除违章搭建的行为，名誉权案中要求赔礼道歉等，只要这些行为的法院判决，被执行人不自动履行，法院就可以将其纳入失信黑名单。



严勇杰 绘

#### 探视权不仅仅是父母的权利

探视权，指不直接抚养子女的父或母可以看望由另一方直接抚养的子女，或将子女短暂接回共同生活的权利，探视的内容可以包括直接见面、短期共同生活在一起，也包括交往，如互通书信、电话交流、赠送礼物、交换照片等。

对此，浙江和义观达律师事务所的鲍欣媛律师表示，父母离婚，孩子是最大的受害者，无论孩子归属于父亲还是母亲，不直接抚养孩子的一方有权利探望孩子，对孩子进行关心和照顾，“探视权的实现是保证子女身心健康的需要，从这个角度上说，探视权并不仅仅是父母的权利。”

“子女和父母的关系，不因父母离婚而消除。婚姻法中有相关规定，父母应当根据子女的情况，本着有利于子女身心健康的原则，协商来确定具体探视方式、时间和地点。”鲍欣媛说，在离婚时闹得不可开交甚至反目成仇的夫妻，在离婚后阻挠对方探视子女的情况并不少见。

有抚养权的一方往往会为另一方的探视提出这样那样的附加条件，比如要求对方要到

自己家里看孩子，自己必须在场之类的，不自觉地形成了“谁有抚养权，谁就能决定孩子一切”的想法，将孩子视为自己的私有物，不准另一方探视或者干涉，同时对另一方提出的正确建议不理睬，或者给孩子灌输错误想法，让孩子不愿意意见另一方，甚至把孩子当作报复对方的手段，这一切都不利于孩子的健康成长。

鲍欣媛说，离婚后关于探视的问题，当事双方最好能和平解决，一切都应当以孩子为主。父爱母爱对孩子的成长都很重要，不要再将纷争、压力转嫁到孩子身上，尽量减少对孩子的伤害，在探视问题上开明一些，给孩子营造好的环境，孩子才能更好地感受父母的关爱，更健康地成长。

需要提醒的是，作为抚养孩子的一方，应采取积极态度，平时多与孩子沟通，不要让孩子对不直接抚养自己的母亲或父亲产生不良的感情，这样，才是真正关爱孩子成长的表现。

记者 王思勤 通讯员 欧扬富

本周五至下周二(3月24日-28日)到宁波日报报业集团一楼

## 5折上海百步健春夏款老人鞋 明日开“抢”

春暖花开，阳光明媚，又到了老人运动养生的好时机。我市老人们纷纷穿上轻便防滑、舒适健康的“百步健老人鞋”走出户外，踏青赏花、跑步爬山，呼吸着新鲜空气！走路不累了，不怕跌倒了，鞋底的磁磁行走时还可以按摩足底，既锻炼了身体，又陶冶了心情。

春天养生吃素，不如换鞋走路！为了让更多的老人走出户外，吐故纳新，吸收春阳之气，享受大自然，上海百步健特在我市举行百步健春夏新款老人鞋半价体验直销惠活动，回馈广大读者！原价256元的百步健2015春夏款老人鞋，断码直销只卖128元；原价398元的百步健元宝健走老人鞋，半价直销只卖199元；一次购买2双再免费赠送市场价1280元的“羊奶富硒珍珠蛋白吻肤被”一床！数量仅限500床，送完即止！活动时间：3月24日—28日，仅限5天。直销热线：400 850 6980

2015春夏清爽款  
原价：  
256元



(断码清仓)

直销惠  
128

百步健老人元宝健走鞋  
原价：  
398元



直销惠  
199

再送千元珍珠蛋白被

活动期间，一次购买2双百步健老人元宝健走鞋(清爽款特价除外)，即赠送市场价1280元的“羊奶富硒珍珠蛋白吻肤被”一床。数量仅限500床，送完即止。



著名表演艺术家  
牛犇亲情代言

上海百步健老人鞋直销惠抢购热线：

**4008506980**

直销惠地址：宁波日报报业集团一楼  
原名特优直销中心(海曙区灵桥路768号)  
直销惠时间：3月24日-28日

乘车路线：(市内可乘121、130支线、151区间、151、360、511路到宁波日报社下车；135、138、628、541、529、517、3、357、527、363、354、516路等到灵桥东下车)